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Procès-verbal 
de la réunion du Conseil d’administration de l’APR-UQAM 
tenue le 15 décembre 1998,  de 16 h à 18 h, au local de l’Association 

 
Étaient présents : 

Rachel Desrosiers, conseillère 

Marie-Claire Landry, secrétaire 

Nathalie Langevin, conseillère 

Renée Legris, vice-présidente 

Roch Meynard, trésorier 

Éric Volant, président 

Était absente : 

Nadia Fahmy-Eid, conseillère 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour suivant est adopté : 

 

Adoption de l’ordre du jour 

Approbation du procès-verbal de la réunion du 17 novembre 1998 

Suites au procès-verbal et informations 

L’année 1999, année mondiale des personnes âgées 

thème d’un prochain Bulletin ? 

projet éventuel du Comité des activités sociales et culturelles ? 

La Fédération des associations des retraités de l’UQ 

nomination de deux délégués de l’APR-UQAM à la réunion de fondation 

cotisation annuelle de 3$ par membre  

Présence de membres du conseil aux dîners de janvier et de février au Salon des professeurs 

Varia 

Dates de la prochaine réunion 

Party du SPUQ 
 
2. Approbation du procès-verbal de la réunion du 17 novembre 1998 

Renée Legris, appuyée par Nathalie Langevin, propose l’adoption du procès-verbal de la 

réunion du 17 novembre 1998. Adopté à l’unanimité. 
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3. Suites au procès-verbal et informations 

Archives : la secrétaire et le trésorier vont mettre en place un système d’archivage des 

documents de l’Association. La façon de faire suivante est adoptée : la secrétaire poursuit la 

mise en ordre des documents papier, en utilisant une numérotation temporaire; on fera une 

liste des documents dans un fichier Word pour lequel le trésorier fournira un gabarit; le 

trésorier fera la même démarche avec les documents en format numérique qu’on trouve sur 

les disquettes transmises par le précédent secrétaire; on réalisera ensuite une fusion des deux 

séries, assignant les codes et les numéros définitifs pour la constitution de deux archives 

parallèles. 

 

Déménagement : le trésorier s’occupera de préparer le déménagement des effets de 

l’association du local de la Place Dupuis au nouveau local V-6130, situé au 209, rue  

Sainte-Catherine Est. 

 

Bulletin : un vote unanime de félicitations est présenté à Rachel Desrosiers et à son équipe 

pour l’excellent numéro de décembre 1998. 

 

Site Web : un vote unanime de félicitations est présenté à Roch Meynard pour le magnifique 

site qu’il a mis en place et qui sera inauguré officiellement le 19 janvier 1999. 
 
4. L’année 1999 : année mondiale des personnes âgées 

Le Conseil s’interroge sur l’intérêt de participer à cet événement. Les membres décident de 

s’associer à deux projets : 

 
• campagne de sensibilisation avec la Ville de Montréal concernant la bonne santé (par la 

nutrition, l’exercice physique, etc.) des citoyens aînés de Montréal. Renée et Éric vont 

communiquer avec l’organisme  Forum des aînés pour en savoir davantage. 

 
• enquête qui sera menée auprès des professeurs retraités de l’UQAM sur leurs réalisations 

depuis le début de leur retraite. Cela permettra de mieux définir ce qu’est la productivité 

et la réalisation personnelle dans un contexte de retraite. Rachel accepte la responsabilité 

du projet et formera une équipe. Une exposition pourrait avoir lieu à l’automne 1999. 

 
Le comité des activités sociales et culturelles de l’association réfléchira également sur la 

possibilité de s’associer à l’année mondiale des aînés. 
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5. Fédération des associations des retraités  

Le 2 décembre, les présidents des différentes associations ont rencontré au siège social de 

l’Université du Québec le  vice-président M. Leclerc et le secrétaire du comité de 

gérontologie de l’UQ, M. Drouin. 

 

On y a étudié les statuts provisoires de la Fédération. Éric enverra aux membres du conseil 

une copie de ce texte dès qu’il sera prêt. On convient que le conseil d’administration de 

l’Association devra d’abord étudier la proposition et la soumettre ensuite aux membres pour 

discussion. On prévoit une réunion spéciale de l’assemblée générale le mardi 9 mars 1999,  à 

11 h. Cette réunion sera suivie d’un repas convivial au Salon des professeurs.  

 

La réunion d’inauguration de la Fédération a été fixée au 17 mars 1999, à Québec. Deux 

délégués du conseil, le président et la vice-présidente, y participeront. Si Renée ne peut se 

rendre, elle sera remplacée par la secrétaire. 

 
6. Présence des membres du CA aux dîners 

Le mardi 19 janvier, pour la présentation du site Web : Roch s’occupe des appareils 

nécessaires. L’exécutif du SPUQ sera invité. 

 
Le mardi 16  février : on soulignera la Saint-Valentin de l’amitié. 

 

Le mardi 9 mars : ce diner suivra la réunion spéciale de l’assemblée générale. 
 
7. Varia 

Publicité dans le Bulletin : la responsable du Bulletin se demande si nous devrions le financer 

partiellement par de la publicité. L’avis des membres est que c’est possible, par exemple par 

une page de cartes d’affaires sans sollicitation directe. Cependant, pour l’instant, cela n’étant 

pas nécessaire, l’on s’abstiendra. 

 

In memoriam, pour souligner le décès d’un retraité dans le Bulletin : 

• pour les non-membres : courtes condoléances (2 ou 3 lignes); 

• pour les membres : condoléances plus élaborées de 2 ou 3 paragraphes; 

• pour la perte d’un proche, on n’enverra une carte de sympathie qu’aux membres de 

l’Association. 

 

Lettres reçues : Rachel a reçu une lettre de l’Association des professeurs retraités de 

l’Université de Montréal grâce au Bulletin.  

Nous avons reçu une carte de la Caisse d’économie de l’UQAM. 
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Le conseil offre toutes ses félicitations à Michel Volet, un collègue retraité de 

kinanthropologie, pour la victoire canadienne (médaille de bronze) de son équipe 

universitaire (UQAM) de soccer. 

 
Gala pour les femmes de mérite : nous avons reçu le dossier pour soumettre une candidature. 

Renée nous proposera un nom à la prochaine réunion. 

 

8. Date de la prochaine réunion 

La prochaine réunion aura lieu le mardi 19 janvier, à 10 h 30, au nouveau local de 

l’Association, au 209, rue Sainte-Catherine Est, bureau V-6130. 

 

 

 

 
Éric Volant, président 

 

Marie-Claire Landry, secrétaire 


